
Laška zborovanja v Gorici. 
V G o r i e i , 22. septembra 1910. 

Minulo soboto so imeli Lahi v Gorici kar 
dva shoda, ki sta se vršila v obliki izrednih 
občnih zborov „Laške učiteljske zveze" in 
»Laškega dijaškega društva". Kajpada je bil 
namen tudi tema zborovanjema ta, da bi v 
laškem prebivalstvu razvnemali narodno so

vraštvo in nestrpnost proti nam, kakor da niso 
že zadostno razvnete strasti izza zadnjih dni. 
Hujskanje laškega prebivalstva proti Slovencem 
je — zdi se tako — postalo v zadnjem času 
prav sistematično. V to gonjo proti nam so 
razni Bombici vpregli zdaj tudi apostole laške 
kulture: učitelje in dijaštvo. Nastopili so na 
z' orovanju z velikim pompom : prišel je župan, 
ves mestni svet korporativno, oba laška de

želna odbornika, visokošolci, obilo trgovcev in 
mestnih uradnikov. 

Pred vsem so se zborovalci obrnili proti 
vladi, ki jim je odrekla dovoljenje za otvoritev 
privatnega gimnazija. Izrekli so se najodloč

nejše proti paralelkam na drž. gimnaziju in so 
sklenili, da ne prenehajo v boju za privatni 
gimnazij, dokler se jim vlada ne vda. Delali 
bodo z vsemi silami na to, da zraste v Gorici 
popolen avtonomen laški gimnazij. 

Še odločnejše so se izrekli proti sloven

skim paralelkam. Učitelj Pasqualis se je do

mislil, da stoji slov. moško učiteljišče še vedno 
v Gorici. In to vkljub temu, da je vlada — 
kakor je on povedal poslancema Eizziju in 
Pitaccu že lani zagotovila, da to učiteljišče 
ostane v Gorici samo začasno, za nekaj me

secev, in da bo potem premeščeno stalno v — 
Solkan! 

Sklenjena je bila resolucija, ki se v njej 
zahteva odstranitev slov. moškega učiteljišča 
„in terra non italiana". Sklenili so dalje po

zvati vlado, naj že enkrat izpolni dano obljubo 
in naj razdeli žensko učiteljišče v dva samo

stojna učna zavoda: laški in slovenski. 
Lahom je seveda toliko mari za delitev 

imenovanega učiteljišča, kolikor za lanski sneg; 
glavno jim je to, da bi se tudi slovensko 
žensko učiteljišče premestilo iz Gorice v — 
Solkan, kakor so gospoda v dotični resoluciji 
tudi zahtevali. 

človek res ne ve, ali naj bi se smejal 
tem budalostim, ki jih razpravljajo Lahi s 
toliko važnostjo in tolikim pompom, ali pa naj 
bi pomiloval laško prebivalstvo, ki ima take 
veleume in patriote v svoji sredi. Edini Sol

kanci bi morali biti hvaležni laški gospodi, 
zakaj če bi se uresničile te želje, bi iz male 
vasi solkanske hipoma postalo lepo mesto! 

če hočejo Lahi biti dosledni, pa morajo 
izvajati vse one posledice, ki izhajajo iz nji

hovega upiranja proti našim institucijam. To 
je: zahtevati bi morali, da se premeste iz 
Gorice prav vsi učni zavodi — ki služijo Slo

vencem, poleg tega pa tudi vsi uradi, državni 
in avtonomni, ki imajo posla s Slovenci! Potem 
bi laški pajaci že spoznali, kam so zavozili, in 
ponižni bi postali kakor ovčice. Solkan, kamor 
nas pošiljajo venomer, bi postal pravo mesto, 
Gorica pa bi bila gospodarski uničena. Kratko

vidnost in slepota razuih Bombičev tirata naše 
laške someščane v pogubo; no, sedaj je poka

zalo tudi laško učiteljstvo, da ne umeje trezno 
misliti in da je le privesek kamoristični kliki, 
ki gospodari v mestni palači; v prvi vrsti 
italijanskemu prebivalstvu v nesrečo! 


